

秋之美

秋姑娘是一名多才多艺的大画家。她手中挥舞着画笔,正准备作画呢!她走进田野,稻谷沙沙地响,仿佛在说“秋姑娘来啦!她要帮我们穿上美丽的衣裳啦!”只见她手中的画笔轻轻一挥,稻谷穿上了金色的衣裳,漂亮极了!远远望去,简直像一片金色的海洋,魅力无限!

她又踏着轻快的步子来到了果园里,她挥舞画笔,把水果们涂上各种颜色。你看苹果的脸红红的,像个害羞的小姑娘;橙子穿上了新衣服,在阳光下闪闪发光;柿子像一个个小灯笼,高高地挂在枝头;葡萄紫莹莹的,像一串串珍珠在发光;梨金黄金黄的,就像一个个铃铛……果园被她打扮得漂漂亮亮的。

紧接着她一转身,去了公园,把颜色泼在树木上,枫树披上了火红的衣服,银杏树像一个个金色的小巴掌,又像一只只翩翩起舞的蝴蝶。

秋姑娘的“粉丝”菊花、桂花、鸡冠花、秋海棠等各类花儿都闻讯赶来,秋姑娘把她们打扮得五彩缤纷。你看她们一个个精神抖擞,有的鲜艳夺目,有的芳香扑鼻,令人心生羡慕。“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”我爱秋天,也爱这丰收的季节。

(宽仁实验小学三年级3班 刘羽辰 指导教师:洪艳艳)



书法
实小五年级 许沅頌

我和女娲过一天

今年是公元3000年,我正在实验室里做实验。突然从门缝飘来了一封信。这封信看上去有点历史,纸是宣纸,墨也是毛笔的墨。我不禁怀疑:这到底是谁寄给我的呢?我迫不及待地拆开信封,看起了信:

吴博士:
您好!
我特地写信给您,是听说您有一样神奇的东西,千变万化,非常神奇。不过我不是想要这东西,而是想让您用这东西拯救一场大灾难。由于我现在所在的人间都是大水,人们被闹得不得安宁。您可以来帮我吗?如果可以,请您点一下这封信的信封,它会把我送到我这里。

女娲

1003年3月3日

看完信后,我想:难不成女娲是让我穿越回那个时代?女娲说的那里有大水,我该拿什么去帮助他们呢?我坐在实验室里冥思苦想,连饭都不吃了。终于灵机一动,想出来一个好办法,然后收拾几件“秘密武器”就“走”了。

穿越的路程实在太过“颠簸”,下来以后,我没忍住还差点吐了。女娲看到我来了,就仿佛看到救星一样,说:“吴博士,你终于来了!”“你好呀!”我也跟女娲打起了招呼。幸好我突然想起:还是要先干正事。女娲仿佛看穿了我的心思,领着我去看“灾难现场”。

女娲把我引到一条河边,“妈呀!”这可把我吓得不轻,但我没有表现出来。女娲对我说:“吴博士你也看到了吧?这水真是太多了!不管建了多高的大坝都不行。”我的眼珠子咕噜一转:这简单,“小菜一碟嘛!”于是我从袋子里掏出了我的第一种“秘密武器”——万能铲子。我先是让女娲在旁边等一等。自己纵身一跃,从大坝上跳到河旁。小河旁不远处太低了,把旁边的菜地淹了。看到这情景,我马上铆足了干劲,用万能铲子挖出一条小沟,引到对面的菜地。很快,这些菜像吃了仙丹一样奇迹般地死而复生。后来我才知道这水原来是珍贵的“甘露”,难怪这些菜地这么快就活了。“好了!”我说。“要这样子吗?”女娲问。“当然不是”,我从口袋里掏出了一个遥控器,开关一按。那把万能铲子居然自己挖起沟来,把水都引到菜地里。“这才是它的真正用途。”我回答。

不知过了多久,万能铲子把沟挖完以后,自己回到了我的包里。女娲看着眼前的这一幕,目瞪口呆地看着我:“看来我真的是低估你了。”我笑了笑,说:“这不就是小事一桩,没事的。”就在我准备离开之际,女娲还恋恋不舍地和人们一起感谢我,再见!再见……这些声音在我的耳边跑来跑去,最后不见了。

(晋江市阳溪中心小学 吴桐 指导教师:邱丽贞)

一个小土豆的故事

农场的土豆秧上挂有大大小小的土豆,在黑暗的泥土里有一个有梦想的小土豆,它的梦想其实很简单,就是想看看外面的世界:飞翔的鸟儿,湛蓝的天空,高高的大楼。

成熟了的大土豆常常笑话小土豆说:“你的梦想是永远也不会实现的,你只会待在黑暗的泥土里烂掉!哈哈!”

听了大土豆的话,小土豆低下头说:“我的梦想真的永远也不能实现吗?”小土豆绝望了,显得很无助。

一天,农民拿着一个大麻袋来挖土豆,农民把大土豆放进大麻袋,而小土豆被农民扔到一旁,因为小土豆既不能做成土豆块,也不能做成土豆丝,硬拉到市场,也没人愿意看一眼。

忽然一个小男孩看到了小土豆,捡起它放在口袋,把它带回了家。小土豆圆溜溜的,所以被小男孩当弹珠

玩,小男孩的猫看见了,也想玩,拿过来,踢出去,看小土豆一动不动,扑过去……小土豆就这样成了小男孩和他的猫的玩具。

小土豆咬着牙忍着这一切,因为它心中的梦一直醒着。

晚上,小老鼠偷偷地把小土豆抱进了鼠洞,小土豆又进了暗无天日的黑暗里。

冬天到了,大土豆们成了主人的腹中餐,而小土豆既没有被老鼠吃掉,也没有冻死。

春天到了,小土豆用尽全身力气,滚出了鼠洞,见到了飞翔的鸟儿、湛蓝的天空和高高的大楼。

小土豆在温暖的阳光下生下了根,发了芽。

谁也不敢相信这就是一直被大家瞧不起的小土豆。

(石狮市第七实验小学三年级8班 杨馥羽 指导教师:蔡丹妮)

看海记

“双减”的春风一到校园,我们的作业少了,活动多了,快乐多了。周末休息时间,我和家人来到海边,见到了大海,那是一片神秘、神奇的所在,与我在书中见到的大海有所不同。

一到海边,朝阳还未升起,天空灰蒙蒙的,凉丝丝的风吹在脸上,舒服极了。

黎明时刻,朝阳从海平线上缓缓升起,染红了半边天。蓝色的大海在阳光的照耀下金光闪闪,犹如红色的玛瑙碎在海面上,波光粼粼,美丽极了。在徐徐海风中,海面时不时泛起涟漪。晨光也随着海浪起伏,在水光潋滟的海面上翻滚不休。向远方望去,数艘船只在海面上悠悠飘荡着,使得这幅画更为惬意,也更加舒适。

早上,我在沙滩上看到许多小螃蟹爬来爬去,有趣极了。除此以外,还有许多美丽的贝壳,千奇百怪的。我被这五彩斑斓的贝壳吸引了,不一会儿就拾了一袋。海风轻轻地抚摸着我的脸颊,我享受着大海带来的快感,我在拥抱大海!此刻的我已沉醉其中,仿佛这世界只属于我与它。

时间不知从何处溜走,转眼间,金灿灿的夕阳已经落下,这时海又是另外一番景象,好似一位温柔的姑娘在轻声诉说海的奥妙。一片片艳丽的晚霞,把天空染得格外绚丽。

眼看皎洁的月亮已经高高挂起,夜色中海岸显得格外静谧,唯一可以听见的只有海浪拍击礁石发出的声音。此

时,夜幕已经与无边无际的大海融合在一起。

比起傍晚时的大海,我更喜欢黎明时的大海。

在我的心中,黎明时的大海象征着希望之光,而我们的身边也存在着这样的希望:疫情期间,白衣天使们就是这道希望的曙光,他们逆风而行,不惧危险,用自己的血肉之躯为我们抵挡来势汹汹的病毒。

感谢“双减”,让我有了亲近大自然的机会。第一次看海,让我懂得了不仅要“读万卷书”更要“行万里路”,这样我们才能见识到最真实、最亲切的大自然。

(石狮市桃源小学 王珍妮 指导教师:邱英个)

泉州科技馆之旅

今天,我按捺不住激动的心情,早早起床,因为妈妈要兑现承诺,带我和表弟去泉州科技馆参观。别提我有多高兴啦!

我们吃完早饭,坐上了爸爸驾驶的汽车往目的地赶去,很快就到达向往已久的泉州科技馆。科技馆内处处洋溢着高科技的气息,令人着迷。我们首先来到森林展馆,刚走进我就看到了一个通道,通道内全是镜子,通道的名字叫无限反射。我被这个名字深深吸引住。刚走进通道里,我就看见镜子里有许多个自己,我左右摸索着出口在哪里,有时以为找到了路口,兴奋地往前一跑,只听见

“咚”的一声,却撞到了玻璃上。我摸索着前进,没有放弃,最终找到了出口。

接着,我们又参观了五楼的太空馆。这里有一个体验活动,我和表弟刚要去排队,却看到一块牌子上写着“人数已满,下午再来”。

我对这个体验活动充满了好奇,于是刚吃完午饭就拉着表弟去排队。不一会,上午没有排队的人也过来排队,看来有不少人对这个活动虎视眈眈啊!幸好我们排在第一个。

到了下午2点,工作人员给我们发放了票。我们走进仿真返回舱,坐上震动座椅,戴上了VR眼镜开始体验。我感

觉返回舱正在往地球上降落。经过大气层时,我看向窗外,只见窗外擦出了许多火花。我从一开始的无所畏惧慢慢变成了心惊胆战,我十分害怕返回舱会出现什么意外,不过还好,最后返回舱有惊无险地降落在草地上。

随后,我们还参加了许多有意思的活动,与机器人下象棋、体验风力发电等。泉州科技馆除了有许多活动之外,还有许多科普知识,我在这里学到了许多有用的知识,我希望明年能再去一次科技馆,体验更多的活动。

(石狮宽仁实验小学五年级1班 苏洪基 指导教师:王聪颖)

暑假“趣”摆摊

住地在旁边的摊位上插两嘴,想把顾客给“抢”过来。终于“上帝”向我走了过来!我祈祷着,激动又紧张,手心都冒汗了。顾客到了我的摊位前,巡视一番,看中了我的卡套,我连忙推销起来:“你想要这个卡套是不是?这个卡套可是2022年礼盒限定款的,后面有图案,还能保护你的卡不受风的侵蚀。三张卡套我卖别人都是三元,给你优惠,只要两元!”我说这句话的时候非常紧张,因为是第一个顾客,我怕价格给高了他不买,价格给太低,我又亏了本。他拿起卡套看了看,似乎觉得挺值的,转头就喊来了他妈妈!只听手机里传出一声:“支付宝到账两元。”我那颗悬着的心终于放了下来,心中大喜,终于出摊了,今天的第一桶金到账了!

有了这个顾客,我自信了起来,只要有人来,不管他们买不买,我都用这三寸

不烂之舌介绍自己的商品。有个阿姨带着一个小妹妹向我这边走来,我心中暗喜,又有顾客上门了!我赶忙介绍起娃娃和水杯,小妹妹很喜欢娃娃和水杯,阿姨就问了我价格,“阿姨,这个价格很便宜了,看小妹妹喜欢就买了吧。”最后还是便宜了2元,阿姨痛快地付钱走了。经过这几次交易,我熟能生巧,又卖了好几单。到收摊的时候,东西几乎都卖光了。

通过这次活动,我明白原来闲置物可以二次利用,减少资源浪费,懂得了回收利用的意义。从身边的小事做起,自觉养成节约资源、不浪费资源的好习惯,让闲置用品再次创造它的价值吧!

我的暑假生活因这次“趣”摆摊而变得与众不同。

(石狮市宽仁小学六年级1班 陈霆峰 指导教师:王聪颖)

海边随记

2022年暑假如约而来,快乐不期而至。但在家久了,终究会觉得乏味和无趣,看着别人的朋友圈里晒着美好的暑假时光,自己不免心生羡慕。眼见七月已过完,我开始埋怨起爸爸妈妈没能带我外出游览。爸爸一脸无奈地说:“现在外地有疫情,不能远游,那我们就去海边看看吧!”

我们来到海边,一股咸湿的海的味道扑鼻而来。一望无际的大海气势磅礴,那数丈高的巨浪拍打着沿岸的礁石,卷起的白色浪花仿佛是茫茫白雪,那深不可测的蔚蓝色海底不知蕴藏了多少秘密与宝藏。

我踩在软绵绵的沙滩上,感觉像有一双温柔的手在为我按摩一样。仔细观

察,你会发现柔软的金色细沙里藏着一个又一个贝壳。它们有的绯红如天边的晚霞,流出一抹淡淡的浅红;有的碧绿如黑夜里狼的双眼,射出幽幽的绿光;有的如洁白无瑕的璞玉,在阳光下闪烁着明亮的白光;有的如光洁绚丽的紫绸,溢出紫罗兰一般的高贵与芬芳……

不远处,还有一些虎皮斑纹相间的贝壳,宛如可爱的小豹爪,忽隐忽现地与我们玩起了捉迷藏。有一枚贝壳,红白相间,让我爱不释手。红色的斑纹让我想到了火,白色的斑纹让我想到了雪。火与雪是不相容的,但在这枚贝壳上却得到了完美的结合。它们交相辉映,相辅相成,宛如火中有雪,雪中有火。我觉得这枚贝壳不仅有趣,还蕴含着大海的

气魄,便小心翼翼地用双手捧着,好像手中捧着的是一块稀有的宝玉,稍有不慎就会破碎。

夕阳西下,霞光像给大海披上了一件五彩十色的外衣,又像饮了葡萄酒似的,醉醺醺地流淌着光与彩。

在水与天的交接处,出现了一条金色的弧线。这景象比惊涛拍岸更为壮观,令人如痴如醉,流连忘返。这油画般的美景怎能不令人拍案叫绝?

我陶醉在这充满诗意的画卷里,感叹祖国的河山如此壮丽多娇。无论将来身在何处,这幅美丽的画卷将永远印刻在我记忆深处。

(五星小学五年级3班 池佳欣 指导教师:董三妹)

愉快的秋游

今天,晴空如洗,万里无云,我早早地来到体育场,坐上了前往永春县的大巴车。

经过一个半小时的路程,我们终于到达永春,开启了愉快的游览之旅。导游先带领我们去割麦,因为我是第一次割麦,所以挺激动的。割完麦,导游带我们去挖红薯,挖完红薯后,早上的活动就告一段落了。我们开始吃午饭,中午的饭菜可真丰盛,有红烧肉,有玉米炒香肠,还有永春白鸭汤,每个人都吃得津津有味。

吃完午饭,我们开始了下午的活

动。首先是摘橘子。我们走到小河旁,河水潺潺,碧绿碧绿的,微风吹过,泛起层层波纹。河岸上垂下来的树叶拂过我们的头发。我们沿着一条弯弯曲曲的山路来到橘子园。橘园里一派丰收的景象,树上挂满了一个个饱满的橘子,像一个个橙红的灯笼。一阵风吹过,橘子你挤我碰,仿佛在招呼大家说:“快来摘我呀,快来摘我呀,我香甜又可口,可好吃啦!”大家欢呼雀跃,争先恐后地去摘橘子啦。橘园里荆棘密布,大家摘完橘子走出来,浑身上下都扎满了刺,疼得大家嗷嗷直叫。橘子酸酸甜甜,真好吃,这就是

幸福的味道吧!

吃完橘子,大家马不停蹄地往回赶,来到半山腰的游乐场,我们在五颜六色的风车前拍照留念。

太阳落山了,天空披上了一件金黄色的衣裳,今天的活动圆满结束。今天有忙碌辛苦的劳作,有愉快的游览,有美味的午餐,老师还教给我们丰富的知识。虽然没有玩网红桥,但这一次秋游收获满满,令人流连忘返。我满心期待下一次的秋游!

(石狮市第五实验小学三年8班 林鸿溢 指导教师:林双婷)